

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

Pascual y Genís, 6 y 8.-Valencia

Casa central Londres.—Sucursales en España: Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao.—En Francia: París, Burdeos, Lyon, Marsella y Nantes.—En Bélgica: Bruselas y Amberes.

Toda clase de operaciones de Bancos, Bolsa y Mercancías. Caja de Ahorros en libretas hasta 10.000 pesetas, abonando intereses a razón del 360 % (tres sesenta por ciento) anual.

APERTURA: 1.º OCTUBRE

CUOTA MILITAR

Ha sido ampliado hasta el 30 de Septiembre, el plazo para que los mozos del reclutamiento de 1920 puedan hacerse de cuota o pasar de mil á dos mil pesetas.

LA ESCUELA MILITAR

«VALENCIA», plaza de Teatín, 23, se encarga de hacer las gestiones necesarias.



RAJASALÉS

AUTOMOVIL TRANSPORTE de toda clase de mercancías para dentro y fuera de la población. Gran Vía, 2, Valencia.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden el uso íntero del oído y de oír. 5 pesetas, botica Valencia, San Antonio, Merced, 71; Gavir, San Fernando, 34, y otras. Gratis prospecto detallado, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

Crónicas de Madrid

Resurgimiento

Se acabó la broma; se acabaron la sugestión eficaz del canto de las sirenas y los triunfos del espíritu contemporizador. Unamuno está abrazado, con un empujón, a los pliegues de la bandera republicana y, tras él, sale del Ateneo una solemne caravana de intelectuales cantando, con los brazos en alto, la Marsellesa. ¿Las conocéis? Son Simarro, Ortega Gasset, Menéndez Pidal, Cando, Sánchez Ocaña, Zulueta, la flor del partido reformista, multitud de escritores desdichados hasta ahora con la política, casi todo el Ateneo, que se pronuncia contra el régimen, que conspira, que da normas de patriotismo.

Y eso no es un sueño, no, mis buenos amigos; no es tampoco una fantasía periodística, un capricho de reportaje. Hace unos días, hablábamos de la trascendental resolución de Unamuno. Al cabo de unas horas, un periodista recogía de labios del ilustre español la verdad sospechada. Y añadía nombres y promesas.

Cualquiera que siga, paso a paso, la labor periodística de Unamuno, se dará perfecta cuenta de su evolución rápida, luminosa. Cualquiera que sepa hacerse cargo de las situaciones, comprenderá que no decíamos sandeces los que, recientemente, ponderábamos la buena nueva del resurgimiento republicano.

Se acabó la broma, en efecto. Está hecho de nuevo el partido, está hecha la unión. Y no ha de pasar mucho tiempo sin que de su provecho, su asombroso provecho, para enriquecimiento del inmenso granero democrático nacional, la fusión de los obreros organizados, izquierda de la futura conjunción republicano-socialista.

La noble rebeldía española está saturada de desengaños. La han inflado de acción revolucionaria, la tiranía de los de arriba y las farsas hipócritas de los de en medio. El liberalismo monárquico ha bailado una zarzuela ridícula, y lo peor es que Melquíades Álvarez es ahora el primer danzante.

Mejor quedé—¡con qué inmenso dolor lo decimos!—ha sido, al fin, cercado por sus grandes torpezas. La ambición de poder, su pobre visión de la realidad política, le han puesto al nivel de un liberal turnante cualquiera. Muchos de sus amigos han escuchado la sonora llamada de Unamuno y huyen del campo reformista. Los que estuvieron a punto de ser súbditos distinguidos del conde de Romanones, se lanzan en pos de las aventuras burguesas. El intelectualismo ponderado, no puede estar á merced de una política de campañero en ruinas.

Se preparan días de ensueño para los republicanos españoles. Podrán más las ideas que la eterna simfonía de los rumores personales.

Peró, ¡cuánto ha habido que luchar para convencer á los discretos, para arrancar á los intelectuales de sus bibliotecas! Sobrá todos ellos, había caído como una lluvia plateada de indiferencia. Se sentían avanzados y radicales, pero la forma de gobierno... ¡Bah! Melquíades Álvarez decía que era accidental... Los liberales prometían la luna. Ha tenido que dar Francia un ejemplo de sobria democracia con la elección hermosamente breve de Millerand, para que algunos de los tibios exclamasen con cierto entusiasmo: «Eso es un Estado!» Ha tenido que ser Unamuno, el caudillo máximo de los intelectuales españoles quien diese la voz de concentración y ataque, para que el Ateneo de Madrid, alma de la cultura nuestra, dejara sus promiscuaciones monárquico-reformistas, y evocara, como en una solemne masonía, el genio de Castelar, de Pi y Suñer, de Salmerón.

Y pensar que no hace mucho tiempo, decía Marcelino Domingo que había llegado la hora de romper filas! ¿Qué filas, simpático di-

Y cuando tengan la seguridad de que la ley será cumplida para todos, sin ser víctimas de las arbitrariedades de que son objeto, sólo entonces se presentarán todos á declarar ante la justicia.

Mientras no sea así, estén ustedes seguros de que no se presentará nadie.

Los obreros organizados. Valencia 23 Septiembre 1920.

Las manifestaciones contenidas en la carta anterior confirman cuanto hemos dicho acerca de las injusticias cometidas. Quedan, por lo tanto, reproducidos los comentarios que á esta cuestión hemos dedicado, sin perjuicio de los que haremos de nuevo.

Nuestro estimado colega «El País», bajo los títulos «El Gobierno, agente provocador.—Los presos gubernativos», publica el siguiente suelto:

«Restablecimiento de las garantías constitucionales.

Libertad para constituirse y funcionar á la luz del día los sindicatos.

Restablecidas las garantías cesarán estas iniquidades, infamias ó torpezas: se pondrá en libertad á los detenidos gubernativamente, no por auto judicial; reaparecerán periódicos y centros obreros y no se podrá apelar á la truhanería de prohibir mítines con éstos ó aquellos pretextos, pero con el fin exclusivo de favorecer á las compañías ferroviarias y á sus consejeros.

Por esto, lo que hay que reclamar incesantemente es lo que se pidió en el mitin de la Comedia, que presidió don Adolfo Buylla.

En Valencia se prepara otra huelga general.

Acaso el intento fuese el de hacer esa huelga de veinticuatro horas favorable al reconocimiento de los soviets; pero la actitud del Gobierno y de sus funcionarios la da un fin más directo.

A continuación reproduce «El País» uno de los artículos publicados en EL PUEBLO y añade:

«Todavía es peor lo decretado por «La Epoca».

Suponemos que oficiosamente, el periódico conservador declara que los detenidos gubernativamente no serán puestos en libertad. Se funda en lo siguiente:

Primero. Los hechos dicen en Barcelona que los detenidos por Maestre eran los criminales.

Segundo. Si hay orden en Valencia actualmente es porque están detenidos los que piden libertad; y

Tercero. Si la Constitución garantiza que no haya detenidos más que unas horas de no haber auto de procesamiento, también autoriza á suspender las garantías.

Peró no á tenerlas suspendidas en Barcelona desde Enero de 1919 y en todo el reino desde Marzo del mismo año.

El segundo argumento equivale á una provocación. Es preciso que mientras están encerrados los detenidos por orden del gobernador ocurran muchas cosas, muchas, para que se patentice la inutilidad de la suspensión de garantías.

No está probado que la libertad de los detenidos en Barcelona diera por consecuencia el aumento de la criminalidad. Peró démoslo por probado. ¿Son los detenidos antes los autores de crímenes? Pues deben estar presos y procesados. ¿No lo están? Pues una de dos: ó no es cierto lo que «La Epoca» asegura ó la justicia está pésimamente administrada en Barcelona.»

El homenaje á Blasco Ibáñez

Por acuerdo del Comité Ejecutivo se recuerda á los presidentes de casino que definitivamente quede cerrada la suscripción el día 30 del corriente.

El nuevo presidente del Consejo francés

JORGE LEYGUES

El nuevo presidente del Consejo de ministros francés es una de las personalidades más ilustres de la vecina República, y allí, donde la política no está reñida con la cultura, Jorge Leygues es igualmente apreciado en los centros políticos que en los literarios.

Nació en Villeneuve-sur-Lot en 1856 y estudió la carrera de abogado en las universidades de Tolosa y Burdeos.

Muy joven aún, fundó en su ciudad natal el diario «L'Avenir du Lot-et-Garonne», y en 1885 fué elegido diputado por primera vez, no habiendo dejado de tener desde entonces representación parlamentaria.

En los treinta y ocho años fué ministro por primera vez, teniendo á su cargo la cartera de Instrucción pública en el Gabinete Dupuy. Luego ha estado al frente de varios departamentos ministeriales, y durante la guerra, en 1917, ocupó el de Marina.

Ha sido además vicepresidente de la Cámara, y en 1905 fundó con Barthou el grupo de Unión Republicana.

Orador elegante y de sólida preparación, ha intervenido con acierto en numerosos debates parlamentarios.

Ha publicado numerosos estudios políticos, históricos, económicos y sociales, haciendo dado también á la luz algunas obras de carácter exclusivamente literario.

Districto del Puerto

Unión Republicana Autonomista

Se convoca á la junta de distrito á una reunión que, para tratar asuntos de importancia se celebrará en la Casa de la Democracia hoy, á las nueve de la noche, por primera convocatoria ó imañana, á la misma hora, por segunda.—El presidente, Francisco Pastor.

Cuento gracioso

La artista mejicana Esperanza Iris que actúa en el teatro de la Zarzuela, acostumbra en los entreactos á cantar canciones ó contar cuentos.

El viernes 17 del actual hizo con éstos las delicias del público:

«Acércose un penitente al confesonario y dijo al que lo ocupaba:

—Acabo de matar á un hombre en la calle próxima y vengo á que usted me absuelva.

—¿Qué dice usted?

—Lo que usted oye; me llevó la contraria en una cuestión y ¡zas! ¡zas! lo despaché en el acto, procedimiento que he empleado siempre con todo el que no me ha dado la razón.

El cura, con voz temblorosa, le dice que está dispuesto á oírle en confesión. El le contesta que será mejor que él le vaya preguntando y le contestará. El confesor le interroga con mucha amabilidad.

—¿Cree usted en Dios, penitente?

—No, señor.—le responde.

—Ni se lo aconsejo—exclama á toda prisa el ministro de Dios, temeroso de que no vaya á suponer que trata de llevarle la contraria.»

El cuentecillo tiene gracia y demuestra que el dèrigo de antes se contentaba con figurar en el Santoral como confesor, pero no aspiraba á mártir.

El regocijo que manifestó el público al escucharlo, demuestra también que los más fervorosos católicos (en España todos lo somos según malas lenguas) están deseando que se les ofrezca la menor ocasión de reirse de aquello que aparentan creer.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas auvernesas

Te escribo la presente para decirte que dentro de ocho días nos vamos; de manera que si me quieres escribir, lo haces á París, donde sabes que estamos á tu disposición para todo cuanto se te ocurra, que espero no será gran cosa. Te diré que estos días nos hemos divertido mucho en el hotel, donde hemos estado por las noches un bajito que ardía en un candil. Había una señorita que tocaba la flauta, y un profesor de baile que nos daba lecciones de tango, de «fox-trot» y de... ¡ah, sí!... de «One-step». También enseñaba el chico, pero ¡qué chico, hijo mío! No lo conoce ni la madre que le parió. En primer lugar no le llaman chotis, sino «cofish español», lo que me parece una barbaridad, y después no creas que le bailan tres pasos palante y tres patrás como nosotros. ¡Cá! Yo quisiera bailar como en esa, pero como las mujeres no sabían, agarré una silla y ¡aquí le quiero ver, escopeta!, los dejé patidifusos. Ahora que, para el «fox-trot» y el otro, era griego para mí y me contenté con mirarlos. Al final, bailó todo el mundo y se armó una zarabanda del demonio. El tío de la flauta tocaba y bailaba sólo al mismo tiempo; el patrón del hotel se empeñó en bailar al estilo de este país, y á las doce de la noche, como la pianista también quería bailar y no había nadie para reemplazarla, pues dejó el piano y se bailó á palo seco, cada cual lo que le salió de la mollera. Yo bailé una habanera, otra señorita un vals, otros el tango, y así por el estilo. De vez en cuando se cambiaba la pareja y ¡jalza, ¡jalza!...

Los que hemos pasado estos días por Barcelona, la hemos visto. Ha sido un momento de emoción unánime. Una hora, acaso única, para iniciar desde el Poder una política de confianza, de concordia, de efusión cívica. Restablecer las garantías. Dar al Sindicato legalidad, publicidad, responsabilidad. Y luego todos, obreros sindicalistas ó patronos conservadores, perseguir al criminal donde quiera que un atentado antisocial se produjese. Mas el Gobierno, distraído ó obedecido, no ha sentido pasar, palpitando, esa hora singular, extinguiéndose en el vacío, perdiéndose acaso para siempre...

¿La reacción del pueblo contra los atentados? Nosotros la presenciamos delante del Hospital Clínico de Barcelona. Una muchedumbre inmensa, inculcable; un mar obscuro, sin límites visibles, que se desbordaba por las anchas vías próximas, esperaba silenciosamente la salida del entierro, para acompañar hasta el Cementerio á las víctimas del crimen terrorista. En el duelo estaban representadas todas las clases sociales. Pero la masa innumerable, lo que daba carácter á aquella manifestación espontánea era el proletariado de Barcelona.

Coches, había relativamente pocos. Los tranvías, en cambio, llegaban rebosantes de obreros, de aprendices, de trabajadores de las fábricas. A pie, sobre todo, miles y miles de personas afluyan por las vecinas calles, convertidas en ríos humanos. En la gran mancha confusa de la multitud se destacaban en amplias zonas los azules de Vergara de las chaquetas del taller. Nadie dudaba del sentido de aquel acto imponente. Era el Sindicato que asistía al entierro.

Por fin, la verja del Hospital se abrió para dar salida á la fúnebre comitiva. Sobre aquel mar de cabezas pasaron primero, flotantes, los blancos plumeros de la guardia municipal. Luego avanzó una cruz solitaria. Un instante después, el mar se agitó sordamente, las gorras se alzaron y las cabezas quedaron descubiertas: era que aparecía, sobre su coche entulado, el primer ataúd, cubierto de modestas coronas. A poca distancia surgió el segundo, y, en fin, el último. No era posible ver, desde lejos, ni la presidencia del duelo ni las obituarías representaciones oficiales. Todo ello quedaba absorbido, anegado en la masa que lo rodeaba. Diríase que los tres féretros, como tres negras naves, flotaban sobre el mar de la muchedumbre, llevados poco á poco por la corriente hacia el remanso eterno de la última enseñanza.

Tal fué, como respuesta al atentado iniciado la conmovedora reacción popular. ¿Y la reacción del Gobierno? ¡Ah! El Gobierno, sin sensibilidad política para percibir la emoción del momento, el latido del corazón proletario, contesta sencillamente añadiendo á la suspensión de las garantías constitucionales la amenaza de nuevos rigores contra la libertad de la tribuna pública y contra la libertad de la Prensa.

Medidas inútiles, medidas odiosas. Inútiles contra el criminal. Odiosas para los obreros honrados. Aún están clausurados muchos centros: muchas asociaciones están todavía disueltas. Los Sindicatos viven clandestinamente. Y ahora, para acabarlos de arreglar, se

Casa Pampló Francisco Vidal

INAUGURACION DE TEMPORADA

Todos los días en los entresuelos de la casa, exhibición de modelos de vestidos, blusas, abrigos y peletería de las más acreditadas casas de París, presentados por maniqués vivientes.

Sección especial de sastrería para señora, caballero y niño. Vestidos amazona.

lo vaya á comer ella sola, que aunque es para ella, el regalo yo lo mando para todos. No te canso más por ahora. Si algo ocurre de particular ya te lo diré desde París. Dicen que vamos á tener nuevo presidente de la República, porque el que había está chillao. Como la política no me importa no te puedo dar más detalles.

Saluda á los amigos y que no se te olvide lo del cachorro que te dije el otro día, y tú recibe un abrazo de tu amigo que lo es,

CALAFATE.

Por la copia, M. GARCIA RUEDA.

29-IX-20.

La reacción del Gobierno - - y la reacción del pueblo

La bomba que estalló en el «Pompeya» de Barcelona, ha hecho reaccionar vivamente á la opinión pública. Han reaccionado á la par los gobernantes y los gobernados. Pero la reacción popular ha sido de muy otra naturaleza que la reacción ministerial. Si los ministros estaban indignados como indignados se sentían los obreros sindicalistas. Mas la indignación de la masa proletaria barcelonesa y la de los miembros del Gabinete han tenido expresiones tan opuestas, tan contrarias, que pocas veces habrá sido más profunda la disonancia entre el espíritu de un Gobierno y el sentimiento de un pueblo. Y, á la verdad, hoy este pueblo merece otro Gobierno.

Ante el atentado del «Pompeya», la protesta del Sindicato fué rápida, inequívoca, vehemente. ¿Por qué dudar que era sincera? Fué la protesta autorizada de todos los organismos directores. Sindicalistas de tanto relieve como Seguí y Quemades la entregaban personalmente á amigos y periodistas. A esta voz oficial de la Confederación del Trabajo se unía en el taller, en la calle, el clamor disperso de todos los obreros sindicados, repudiando el crimen como medio de lucha, como arma indigna del propio ideal.

Los que hemos pasado estos días por Barcelona, la hemos visto. Ha sido un momento de emoción unánime. Una hora, acaso única, para iniciar desde el Poder una política de confianza, de concordia, de efusión cívica. Restablecer las garantías. Dar al Sindicato legalidad, publicidad, responsabilidad. Y luego todos, obreros sindicalistas ó patronos conservadores, perseguir al criminal donde quiera que un atentado antisocial se produjese. Mas el Gobierno, distraído ó obedecido, no ha sentido pasar, palpitando, esa hora singular, extinguiéndose en el vacío, perdiéndose acaso para siempre...

¿La reacción del pueblo contra los atentados? Nosotros la presenciamos delante del Hospital Clínico de Barcelona. Una muchedumbre inmensa, inculcable; un mar obscuro, sin límites visibles, que se desbordaba por las anchas vías próximas, esperaba silenciosamente la salida del entierro, para acompañar hasta el Cementerio á las víctimas del crimen terrorista. En el duelo estaban representadas todas las clases sociales. Pero la masa innumerable, lo que daba carácter á aquella manifestación espontánea era el proletariado de Barcelona.

Coches, había relativamente pocos. Los tranvías, en cambio, llegaban rebosantes de obreros, de aprendices, de trabajadores de las fábricas. A pie, sobre todo, miles y miles de personas afluyan por las vecinas calles, convertidas en ríos humanos. En la gran mancha confusa de la multitud se destacaban en amplias zonas los azules de Vergara de las chaquetas del taller. Nadie dudaba del sentido de aquel acto imponente. Era el Sindicato que asistía al entierro.

Por fin, la verja del Hospital se abrió para dar salida á la fúnebre comitiva. Sobre aquel mar de cabezas pasaron primero, flotantes, los blancos plumeros de la guardia municipal. Luego avanzó una cruz solitaria. Un instante después, el mar se agitó sordamente, las gorras se alzaron y las cabezas quedaron descubiertas: era que aparecía, sobre su coche entulado, el primer ataúd, cubierto de modestas coronas. A poca distancia surgió el segundo, y, en fin, el último. No era posible ver, desde lejos, ni la presidencia del duelo ni las obituarías representaciones oficiales. Todo ello quedaba absorbido, anegado en la masa que lo rodeaba. Diríase que los tres féretros, como tres negras naves, flotaban sobre el mar de la muchedumbre, llevados poco á poco por la corriente hacia el remanso eterno de la última enseñanza.

Tal fué, como respuesta al atentado iniciado la conmovedora reacción popular. ¿Y la reacción del Gobierno? ¡Ah! El Gobierno, sin sensibilidad política para percibir la emoción del momento, el latido del corazón proletario, contesta sencillamente añadiendo á la suspensión de las garantías constitucionales la amenaza de nuevos rigores contra la libertad de la tribuna pública y contra la libertad de la Prensa.

Medidas inútiles, medidas odiosas. Inútiles contra el criminal. Odiosas para los obreros honrados. Aún están clausurados muchos centros: muchas asociaciones están todavía disueltas. Los Sindicatos viven clandestinamente. Y ahora, para acabarlos de arreglar, se

KOLA CORTALS

La solución del acontecimiento italiano

Crisis del maximalismo, - - que repercutirá en Europa

Oficialmente queda resuelto el litigio entre los obreros de las fábricas metalúrgicas y las empresas. Por la presión del jefe del Gobierno, señor Giolitti, los patronos desarmaron su resistencia concediendo, además de jornales hasta veinte liras, el «control» obrero en la administración y dirección técnica, con todas las consecuencias, como admisión y despido de personal, intervención en la compra de materiales, en el precio de venta...

El señor Giolitti ha librado á Italia con su parsimonia de una catástrofe revolucionaria. La mayoría del país le aplaude. En la Prensa conservadora encontramos esta anotación de beneplácito. Los obreros van abandonando la incautación de las fábricas; en Génova, totalmente. Persiste una minoría maximalista, la que en la reunión de Milán acudió el señor Schiavella. Cederá pronto. La Confederación General del Trabajo y el partido socialista despliegan todas sus energías para que se cumpla el pacto.

Esta lucha se ha caracterizado por un gran respeto á las vidas y á la integridad de los instrumentos de trabajo. Incautadas las fábricas y armadas de ametralladoras y fusiles, neutral hasta producir el asombro en Europa el ejército, han podido los patronos parlamentar con los obreros en las reuniones de Milán, Turín y Roma, y lo primero que hicieron los obreros al incautarse de las fábricas, fué dictar un reglamento imponiendo castigos severos á los que atentaran contra las máquinas.

Con la solución del litigio italiano se declara en crisis el tipo de revolución bolchevista para Europa. El partido socialista italiano era la expresión más aguda del maximalismo, que fué acordado en el Congreso de Bolonia, donde preponderaron las tendencias de los señores Serrati y Bordiga. Pues bien; cuando las circunstancias le eran propicias para adueñarse del Poder político, el partido socialista declaró un pánico trebuchando al procedimiento bolchevista, á la instauración radical del comunismo. Modigliani, Morgari y Lazzaro retiraron sus afirmaciones revolucionarias, optando por el evolucionismo energético de la Confederación General del Trabajo.

Hacla tiempo que el socialismo maximalista en el Parlamento andaba buscando un cable que le sacara del abismo en que había caído. Se vio perfectamente la maniobra, cuando la izquierda del partido suscribió con una ovación formidable la contestación del evolucionismo del señor Turati á la declaración ministerial del señor Giolitti.

El abandono del procedimiento bolchevista del partido socialista italiano ha de ejercer, indudablemente, un influjo enorme en la marcha de la política interior de los Estados europeos. El partido socialista italiano tenía sugestionada la esperanza milagrosa de todo el proletariado continental. Y de los efectos que la solución produce sobre la política conservadora de Europa podemos hacernos cargo, tomando nota de estos comentarios que escribe «La Epoca», de Madrid, órgano oficioso del Gobierno español:

«Doctrinalmente, no hay razón alguna económica ni jurídica que oponer á la participación de los obreros en la dirección técnica y financiera de las industrias en cuya producción participan. Como admitimos la participación en los beneficios, puede admitirse la participación en los Consejos de Administración y Dirección. Por ese lado, pues, no hay para qué asustarse de la medida impuesta por el Gobierno italiano, para ver si logra resolver—que aún no puede decirse que resuelva—el conflicto revolucionario, planteado en diversas poblaciones industriales del reino.»

Por ahí van las corrientes hacia una fórmula de armonía, de colaboración entre el capital y el trabajo, afirmando los dos, siquiera sea circunstancialmente, el derecho de propiedad, adaptado á las necesidades imperiosas de una mayor producción, de una mayor participación del proletariado en el disfrute de la vida y al imperativo categórico de no causar tragedias personales por efectos de los que son causa siglos y la complicación de las civilizaciones.

En cuarta plana noticias de interés

Salón Romea HOY - HOY Exito grandioso, éxito de la primera jornada de Martino il Trovarello

THE LAXO CURA EL ESTREÑIMIENTO 1'25 ptas. en todas las farmacias

RÓTULOS en AZULEJOS y PLATOS en AZULEJOS y PLATOS MACETAS etc. TEJA PLANA PLAZA PELLICERS, 7, PRAL. - Teléfono 761

RICARDO PUGA VIERNES, EN OLYMPIA, DEBUTA

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS Todos los días a las 9:30 tarde y 10 noche. Grandiosa compañía de variedades de la que forman parte numerosos bailarinas, cuartetos, canzonetistas y las atracciones

EDEN, Barcos, 7 TOROS

Grandes sesiones de variedades, a las 9:30 tarde y 9:45 noche. 40 - Bellísimas artistas verdad - 40 Exitazo fenomenal de los 20 debuts de ayer y de todas las hermanas RUMBISTAS

TEATRO ES LAVA Gran compañía cómica-dramática PRIMERA ACTRIZ CONCHA ROBLES PRIMEROS ACTORES Y DIRECTORES Luis Echaide Gaspar Campos

Teatro Apolo COMPANIA DE OPERETA Y ZARZUELA DE EUGENIO CASALS

A las 9:45 noche: LA MACARENA Un acto La tragedia de Lavina ó el que no come "la diña" (DOS ACTOS).-GRAN EXITO DE RISA

ECOS De la Alcaldía

El Alcalde conferenció ayer mañana con el arquitecto señor Carbonell, ordenándole que se proceda a reparar el adomado de la calle de San Vicente (afueras) y que se asfalte el trozo de acera de frente al horno del Puig.

Una comisión de la clase media visitó al Alcalde, haciéndole entrega de algunas instancias relacionadas con las cuestiones del pan y electricidad.

Ayer mañana se reunió la comisión de Reformas urbanas, despachando varios expedientes.

Manifestaciones del Gobernador. Según manifestó ayer el señor Sousa, el Gobierno ha designado al inspector de Estadística señor Reig para que se traslade a Manises, reunida a patronos y obreros huelguistas de las fábricas de cerámica y procure armonizar los intereses de ambas partes.

Contra el alcalde de Cheste. Nos ha visitado una comisión de vecinos de Cheste rogándonos que hicieramos pública una queja contra cierta arbitrariedad que en aquella población se comete.

Al formularse los presupuestos municipales vigentes se creó un arbitrio, consistente en cinco céntimos por unidad de peso ó medida en las transacciones que se realizan en el pueblo.

La superioridad aprobó el arbitrio, pero dándole carácter de voluntario.

Pero he aquí que se le quiere convertir en obligatorio. Al efecto, se otorgó la reanudación al contratista de pesas y medidas y se niega á pesar ó medir los artículos de quien no quiere satisfacer aquel impuesto.

Pero he aquí que cuando el particular pesa ó mide por su cuenta, de acuerdo con el comprador, se le instruye expediente y se le impone una multa de 25 pesetas.

Algunos comerciantes han sido ya condenados á multas cuya suma asciende á 300 y 400 pesetas.

El atropello es evidente y requiere la intervención del Gobernador para dejar sin efecto lo que se está haciendo.

SUBSISTENCIAS

Patatas á 23 céntimos kilo. Parece que dentro de poco se presentará un recurso en tal sentido. Conforme decíamos el domingo, la Sociedad de Agricultura de la Vega se halla dispuesta á vender á precios económicos las existencias de patatas que posee.

El arroz fuera de coto. Circular gubernativa. El Gobernador nos ruega y accedemos muy gustosos—que reproduzcamos la siguiente circular que dirige á los alcaldes y guardia civil de la provincia, con objeto de evitar para lo sucesivo las plantaciones de arroz fuera de coto.

Diez así: "Aproximándose la época en que se preparan las tierras para la siembra de habón, frios y otras leguminosas, al objeto de sembrarlas en verde y que sirva más tarde para la preparación de tierras con destino á la siembra de plantales de arroz, y con el fin de que en el año venidero no sirva de pretexto el sobrante de plantales de arroz para las nuevas plantaciones fuera de coto, al propio tiempo que dispuesto á no tolerar infracción alguna, tanto en cuanto á la siembra de plantales de arroz, como en cuanto á las plantaciones más tarde, advierto que, según el artículo 11 del reglamento para la ejecución de la real orden de 10 de Mayo de 1860, relativo al acotamiento de terrenos para el cultivo del arroz, no se permitirá la cría de plantales de arroz en terrenos que no estén acotados en verde y, por lo cual me creo en el deber de llamar la atención de los señores alcaldes, acacuieros y guardia civil, para que, ejerciendo la más escrupulosa vigilancia y desplegando todo su celo, amonesten y disuadan á cuantos preparen terrenos para dicho cultivo fuera de coto, á cuyo fin les recuerdo la circular de 9 de Julio último, publicada en el "Boletín" del día 13 del mismo mes, por virtud de la cual se declara responsable á las autoridades locales de cualquier plantación, bien de plantales, bien de arroz fuera de coto; debiendo impedir por todos los medios coercitivos que se efectúen plantaciones de esta clase.

Al objeto de prevenir cuanto pudiera servir de fundamento para escudar responsabilidades, los señores alcaldes darán la mayor publicidad á esta circular por medio de bandos y edictos, que se fijarán en los sitios públicos, cuidando asimismo de reponerlos si inutilizan, y de publicar los pregones en sus distintos términos municipales, dando cuenta á este Gobierno de que así lo han llevado á efecto, exigiéndoles la mayor responsabilidad por falta de cumplimiento.

Los jefes de puesto de la guardia civil ejercerán la más estricta vigilancia, denunciando á mi autoridad cualquier infracción que observen de las anteriores prevenciones. Valencia 27 Septiembre 1920.—El Gobernador, J. Sousa."

El señor Sousa reiteró su propósito de ser inexorable con quienes, á sabiendas, infrinjan la ley.

Duro con ellos. Por su parte la Alcaldía no descuidará tan importante asunto, sobre todo así que llegue el invierno.

En el quinto trasteó mal, sufriendo varias coladuras y pinchando hasta siete veces, ninguna bien. Dps intentos de descabello, dos avisos, pérdida de dos muletas, y pitos.

Sanluqueño, sin conocimiento de causa, dió hasta media docena de pases buenos á su primero, matando de una estocada alta. En el último, al que despachó luciendo los focos eléctricos, se defendió como pudo del incierto bravucon, tumbándolo de un estocazo caído y tendencioso.

Sufrió un desarme en su primero, y se descubrió á cada paso toreando de muleta. Pero los bichos del domingo no querían hacer-pupa.

Bregaron bien Cerrajillas, Angelillo y Roales; el primero, Tabernero y Rubio II pusieron los mejores palos.

Los novillos de Campos Varela, excepto tercero y cuarto, que desigualaban un poco, estuvieron bien presentados. Falto de poder, salvo el quinto que era un galán, fueron duros de boca—la mayoría no la abrieron durante la lidia—, resultando bravos tercero, cuarto y quinto. Este fué el único que ofreció dificultades para el matador y el que concitó las iras del público contra la presidencia, arrojándole una bronca tremenda. El bicho llevaba cuatro puyazos, sólo dos de castigo, y el cambiar el tercio se desató la pita. Rectificó el presidente, pusieron al toro una vara más y se aplacaron los ánimos.

Entre los seis aguantaron 23 varas por siete caídas y cuatro caballos en plaza. Hasta el domingo, en que veremos otro número.

RIANO. Peso de la canal de los toros: Primero, 252 kilos; segundo, 255; tercero, 221; cuarto, 206; quinto, 285; sexto, 254. Total, 1.473 kilos.

LA CORRIDA DEL DIA 10. No se habla de otra cosa que de la corrida del 10 de Octubre, para presentación de Manuel Granero como matador de toros.

Ha aumentado el interés por la fiesta al saberse que Juan Belmonte tomará parte en la misma. Falta sólo acoplar el espada que completará la terna de matadores; según noticias será un diestro del agrado de los aficionados.

Los toros comprados corresponden á la ganadería del Saltillo. Por la expectación que ha despertado esta corrida va á parecerse á aquella otra de Octubre en que se despidió de este público el famoso Ricardo Bombita.

Salón Romea HOY - HOY Exito grandioso, éxito de la primera jornada de Martino il Trovarello

MITIN OBRERO. El domingo, á las once de la mañana, se celebró en el teatro Escalante el anunciado mitin obrero.

Se adoptaron precauciones extraordinarias, montándose retenes de vigilancia en diferentes puntos de la capital.

La concurrencia al acto fué enorme. Ocupó la presidencia Ramón Esteve, quien dió el objeto de la reunión, que era sancionar la fusión de la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores.

A continuación hicieron uso de la palabra los obreros Arlandis, Bono, Vidal, el catedrático señor Ojerejo y en representación de la Confederación Nacional del Trabajo, el obrero Martínez.

Todos los oradores se expresaron en tonos de gran energía, elogiando la unión de los obreros, para hacer más eficaz la lucha contra los atropellos de que son víctimas.

Se aprobaron las conclusiones siguientes, que se elevarán al Gobierno: Restablecimiento de las garantías constitucionales.

Libertad de los presos gubernativos. Restablecimiento del Jurado. Reintegro á sus hogares de todos los deportados.

Si en un plazo breve el Gobierno no accede á estas peticiones, se reservan los obreros el derecho de realizar otras gestiones conducentes al mismo fin.

El mitin terminó á la una y diez minutos, en medio del mayor orden.

Sociedad de los Gremios de Peluqueros-Barberos. Se convoca á asamblea magna á socios y no socios para hoy, á las nueve de la noche, en la casa social, plaza Pellicers, 1, para tratar sobre el planteamiento de la huelga.

TODO EL MUNDO PROPIETARIO

Informes gratuitos en Valencia los facilitará la Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito Los Amigos Previsores calle Alfredo Calderón, 10, principal. Dependencias establecidas en Valencia y su provincia: Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandía, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca, Cerrillo, 3; Algemesi, Borca, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos.

HERNIADOS (Trencats)

LESD: El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, en su Valencia, en el Hotel Centro Naciones (calle Laura, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 30 de Septiembre, y recibirá á todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan modernas aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que son catácticos, curan á las hernias y trencats por la multitud de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace daño, acomodándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. No debe bajo ningún concepto, comprarlos sin antes haberlos visto en primer lugar, en el momento de la curación, para poder verificar en Valencia y en el Hotel Centro Naciones (calle Laura, número 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 30 de Septiembre, donde cualquier persona visitará todos cuantos lo deseen. En Valencia, en la calle de 20, en el Hotel Patón; en Alicante, en la calle de 20, en el Hotel Patón; en Castellón de la Plana, el día 1.º de Octubre, en el Hotel Subiz; en Murcia, el día 2, en el Hotel Patón; en Alicante, el día 3, en el Hotel Simón; en Dnia, el día 4, en el Hotel Comercio; y en Alcoy, el día 5, en el Hotel Comercio. TALLERES Y DEPÓSITO: BARCELONA, UNION, 13.

Los Mercados

Se ha publicado el número 1.099 de "Los Mercados", la importante revista semanal de agricultura y comercio, que tan acertadamente dirige nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Entre las completas y autorizadas informaciones que contiene llama la atención la que hace referencia á los aceites, que aparecen con una tendencia al alza, acentuada desde fines de Agosto, extremo que no debe pasar inadvertido para el público en general y particularmente para las Juntas de Subsistencias.

Salón Romea HOY - HOY Exito grandioso, éxito de la primera jornada de Martino il Trovarello

DE ENSEÑANZA. El Ayuntamiento de esta capital acordó la creación de una escuela de niñas con carácter voluntario en el barrio cuarto del distrito de la Vega, y el Ministerio de Instrucción pública, por real orden que publica la "Gaceta", entiende que no procede autorizar dicha creación con carácter particular, pero diciendo que si este Municipio lo estima conveniente, puede incoar expediente para crear dicha escuela con el carácter de nacional.

Salón de moda HOY Último día HOY La bala helada Actualidades Gaudinot

Pancho, salva el pellejo. Gran éxito. Terminará la sesión con una película cómica.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy á las cuatro gran premio de piloto. 4 escalas, por los alumnos pelotaris Fuentes y Chato de Mar. Retirada con Escalante y Chato de la Estación. Entrada 20 céntimos.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda garantía preservativos de goma, verdaderamente inimitables marca "VORON", desde una peseta docena, diríjase á LA IN-LESA (nombre registrado). San Vicente, 104. Retirada hoy reservada por la vacante.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada especial para el tratamiento de ALMORRANAS. Cura el dolor en la primera ó segunda aplicación. Venta V. LENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias. : : Venereo. Sífilis : : APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8 CARNICEROS, 2, PRINCIPAL (Esquina á la calle de Santa Teresa)

Espectáculos

TEATRO APOLO. Compañía de Eugenio Casals.—A las 9:45 La Macarena y La venganza de Lavina ó el que no come la diña.

TEATRO RUZFA. Compañía de Patricio León.—A las 9:30. Juegos malabares, Las chutias de Madrid y San Juan de Luz.

TEATRO OLYMPIA. A las 11: La sonata de los pinos (estreno) y Los corridos.

SALON CIRCO REGUES. A las 9:30. La alegría del batallón y Albi-Mélen.

TEATRO LIRICO. Gran sesión única de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—La escafandra gris.

MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde á 9 noche y de 11 noche en adelante. Espectáculo de variedades-estilo parisiés EDEN CONCERT.

A las 9:45 tarde y 9:45 noche. Varietas.—Entrada por consumición. CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche. Gran sesión de cine.—La bala helada.

Salón Romea HOY - HOY Exito grandioso, éxito de la primera jornada de Martino il Trovarello

DE ENSEÑANZA. El Ayuntamiento de esta capital acordó la creación de una escuela de niñas con carácter voluntario en el barrio cuarto del distrito de la Vega, y el Ministerio de Instrucción pública, por real orden que publica la "Gaceta", entiende que no procede autorizar dicha creación con carácter particular, pero diciendo que si este Municipio lo estima conveniente, puede incoar expediente para crear dicha escuela con el carácter de nacional.

Salón de moda HOY Último día HOY La bala helada Actualidades Gaudinot

Pancho, salva el pellejo. Gran éxito. Terminará la sesión con una película cómica.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy á las cuatro gran premio de piloto. 4 escalas, por los alumnos pelotaris Fuentes y Chato de Mar. Retirada con Escalante y Chato de la Estación. Entrada 20 céntimos.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda garantía preservativos de goma, verdaderamente inimitables marca "VORON", desde una peseta docena, diríjase á LA IN-LESA (nombre registrado). San Vicente, 104. Retirada hoy reservada por la vacante.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada especial para el tratamiento de ALMORRANAS. Cura el dolor en la primera ó segunda aplicación. Venta V. LENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias. : : Venereo. Sífilis : : APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8 CARNICEROS, 2, PRINCIPAL (Esquina á la calle de Santa Teresa)

Espectáculos

TEATRO APOLO. Compañía de Eugenio Casals.—A las 9:45 La Macarena y La venganza de Lavina ó el que no come la diña.

TEATRO RUZFA. Compañía de Patricio León.—A las 9:30. Juegos malabares, Las chutias de Madrid y San Juan de Luz.

TEATRO OLYMPIA. A las 11: La sonata de los pinos (estreno) y Los corridos.

SALON CIRCO REGUES. A las 9:30. La alegría del batallón y Albi-Mélen.

TEATRO LIRICO. Gran sesión única de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—La escafandra gris.

MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde á 9 noche y de 11 noche en adelante. Espectáculo de variedades-estilo parisiés EDEN CONCERT.

A las 9:45 tarde y 9:45 noche. Varietas.—Entrada por consumición. CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche. Gran sesión de cine.—La bala helada.

Salón Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

Salón Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

Salón Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 27

París 45'85. Londres 23'82.

Corridas de toros

Las corridas del domingo

MADRID

Lidiarse cinco toros del marqués de Llen, y uno de Villalón, en reemplazo de otro de aquel prócer, que se ha inutilizado, para Fortuna, Méndez y Casielles. Este confirma la alternativa.

Cede Fortuna los avíos a Casielles, y éste encuentra al toro incierto, tratándolo cerca, sin adornos, pero con valiente, cuidando ante todo de ahormarle la cabeza. Hay palmas merecidas, después de varios desarmes. Un buen pinchazo, atacando recto; otro, en la suerte contraria; otro superior. Vuelve a pinchar, llevándose el acero. El de Villalón se ha puesto imposible; desarma a trozón y no hay manera de metérselo el brazo. Decide acostarse, después de un intento, y se premia con aplausos la valentía del asturiano.

(Pitos al toro en el arrastre.) Segundo.—De Llen; como el anterior, negro y de poco respeto. Méndez se embarulla en unos lances, y sigue la algarabía. Pretende el madrileño banderillar al choto; pero la clientela le chilló y desiste. Torerías y Cadenas lo hacen mal, pero pronto, y ya es algo. Inicia Méndez la faena con un muletao sentado en el estribo, pasando el toro a distancia, y luego da unos trapazos por la cara, con la derecha, para media estocada defectuosa, un pinchazo, empujándose en el viaje; otro, y una estocada desprendida. Tercero.—Negro, gordo, cornicorto. Verónica Fortuna vistoso, y luego se aprieta en el primer quite.

(Muchas palmas.) Muy animado el tercio, con palmas abundantes para los tres espadas, que han sabido aprovechar las excelentes condiciones del bicho. Casielles devuelve los trastos a Fortuna, que brinda a unos amigos, y ejecuta una faena valiente, iniciada con dos pases de rodillas ligados; intercala un molinete y uno de pecho estupendos. Señala un buen pinchazo y acaba con una estocada de efecto rápido. (Ovación, vuelta y oreja.) Cuarto.—Negro. Unos lances de Fortuna, vulgares, yéndose el toro. Cumple en varas, y lo rehiletean Armilla y Carrato medianamente. Encuentra Fortuna al toro entablado y lo saca con pases de tirón, valiente y eficazmente. La faena es de puro alfil. Un pinchazo hondo, otro barrenando y una estocada alta. Saca el estoque con una banderilla, sufriendo una arrancada, de la que se libra con vista, y descabella a pulso. (Palmas.) Quinto.—Negro, bien puesto. Méndez lancea en dos tiempos. La lidia se desliza en medio de un lío espantoso. El primer tercio, insulso. Con la muleta realiza una faena mediana, iniciándola con un pase señalado en el estribo.

Da un pinchazo y acaba con una estocada que se aplaude. Da un pinchazo y acaba con una estocada que se aplaude. Sexto.—Negro también, y un buen mozo. Verónica Casielles en dos tiempos, rematando la primera parte con un farol en los mismos pitones. (Palmas.) Redampago coloca un buen puyazo; cae con estrépito, y se lo llevan comocionado. Lirio y Alvarado parecen aceptablemente. Casielles muletea sobre ambas manos, cerca e inteligente. Aprovecha la primera igualdad, para atacar una estocada en lo alto, volcándose sobre el morrillo y saliendo derribado. Se levanta ileso y arranca de nuevo, colocando media buena. (Palmas.) Intenta el descabello y se le arranca el toro, empujándose sobre un caballo. Dobra el bicho y suenan palmas.

VISTA ALEGRE

Loss toros de Palha, cumplieron. Chiquito de Begoña dió la alternativa a Coreto. Este hizo una faena vulgar, para dos pinchazos y media estocada. Pacorro veroniqué superiormente y con la muleta hizo una faena breve y adornada, para una buena estocada. En el tercio, Chiquito de Begoña, después de una breve faena, lo despacha de media estocada y un descabello. En el cuarto, Chiquito de Begoña está valiente y lo despacha de media estocada caída. Pacorro es aplaudido en verónicas. Con la muleta hace una faena buena, para una estocada buena, siendo ovacionado. El sexto es protestado y el sexto bis fue gozado. Coreto lo despacha de varios pinchazos buenos.

VALLADOLID

Toros de Veragua, buenos. Paco Madrid, aplaudido. Cortó una oreja. Algabeño estuvo valiente. Chicuelo hizo una faena superiorísima con el capote y la muleta, siendo orejado.

BARCELONA

Plaza Antigua Vaquerito, Chanito y Pedrucho se las entendieron con seis novillos de Salas. Primero.—Berrendo en negro, caprote, gran de y basto.

Cogida de Joselito Martín

Quinto.—Es un toro bravísimo y de poder. Toma seis varas para cuatro caídas, las inevitables defunciones. Al terminar un quite es cogido Joselito Martín y volteado aparatadamente, ingresando en la enfermería a hombros de las asistencias. En el ruedo esta segunda cogida espere un horroroso pánico. Bejarano remata al bicho después de pocos pases de una estocada desprendida, sacando rota la pechera de la camisa. Por el tendido se dice que Joselito Martín tiene un puntazo de consideración. Sexto.—Toma cuatro varas para dos caídas y dos fallecimientos. Bejarano hace una preparación valiente y acaba con la res de media estocada, dos pinchazos y un descabello. El toro sobrero lo despacha el diestro Calvillo bien oyendo aplausos. El parte facultativo dice que el diestro Sánchez Torres tiene una gravísima cornada en el muslo derecho con rotura de la arteria femoral. Joselito Martín sufre una cornada también en el muslo derecho de seis centímetros de profundidad por siete de extensión. Pronóstico grave. Noticias posteriores dicen que la cogida de Sánchez Torres fué al dar un pase con la mano derecha y que el doctor Romero que presenciaba la corrida se dió cuenta en seguida de la importancia de la cogida, saltando al callejón y oprimiéndole la femoral, lo que consiguió detener la hemorragia, dando lugar a que ya en la enfermería se le pudiese atar la arteria. El diestro fué cloroformizado para realizar la operación, administrándose varias inyecciones de aceite alcanforado para reanimarle. Una vez ligada la arteria y a pesar de que su estado es gravísimo, no hay temores de la inmediata defunción del torero sevillano. También se ha sabido que Joselito Martín fué cogido al salir de un quite, por haber resbalado y caído ante la misma cara del toro. Su estado es bastante satisfactorio dentro de la gravedad.

CORDOBA

En la plaza de Coso Blanco se ha celebrado una corrida, lidiándose cuatro toros de Flores que resultaron bravísimos y actuando como único matador Sánchez Mejías. Este estuvo valentísimo, consiguiendo en sus dos primeros toros las dos orejas y los correspondientes rabos. De sobresaliente iba su hermano Luis, que escuchó abundantes palmas.

TORTOSA

Lidiáronse Cobaledas, que cumplieron. Estrella quedó superior toreando y matando, siendo ovacionado y sacado a hombros. El otro matador, Jaén, estuvo regular.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Regulando el transporte de pescado fresco en lo que a los envases se refiere. Autorizando a los funcionarios de la Higiene pecuaria para asistir al Congreso de Veterinaria que se celebrará en Zaragoza del 25 al 27 del próximo mes de Octubre.

En la Presidencia

El señor Dato recibió a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que carecía de noticias. Estos le consultaron acerca de los precios que ha alcanzado en el extranjero el papel. El señor Dato manifestó que no tenía ninguna noticia sobre el particular. «Mañana, a las cinco—añadió—celebraremos Consejo. Me visitaron los señores marqués de Colombi, el gobernador de Madrid y el obispo de Sión.»

Noticias de Marruecos

Un telegrama de Larache comunica las siguientes noticias: «Los cabileños de Arib se presentaron a las autoridades españolas, haciendo actos de sumisión a España. Ocupamos una nueva posición avanzada, sin bajas. Se sometieron al general Barrera los cabileños de Beni-Sikar. El general Barrera pronunció una arenga excitando a los cabileños a la sumisión, ya que no podían luchar contra España con ventaja, por la superioridad del material de guerra de ésta. Los cabileños solicitaron la libertad de los prisioneros, mostrándose contentísimos al saber que éstos no habían sido fusilados, sino que, por el contrario, se les atendió cumplidamente, curándoles sus heridas los médicos militares. Manifestaron los cabileños que en el bombardeo aéreo reciente sólo quedaron en pie diez adueros. Anadieron que en el combate del día 20 tuvieron 20 muertos. Los moros lindantes con las posiciones avanzadas hicieron actos de sumisión a España.»

La firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra: Confiando al coronel de artillería don Enrique Escasí el mando del regimiento de Isabel la Católica. Confiando al teniente coronel de artillería don Joaquín Bas el mando de la comandancia de Algeciras. Idem ídem a los tenientes coroneles de caballería don Isidoro Bilbao el mando del quinto regimiento de la reserva, y a don Alfonso Cadras el del sexto regimiento con destino en Burgos.

Incendio

En la plaza de la Cebada se declaró un incendio en el sótano donde se guardan las banastas y serones. El incendio fué sofocado por la brigada de bomberos, después de grandes trabajos.

Las tropas maniobran

El capitán general se trasladó a Mostoles donde veriicaban ejercicios las fuerzas de la guarnición. Presenció los ejercicios de tiro, por parte de la artillería. Consistían en hacer disparos las baterías sobre blancos figurando siluetas de infantería de un supuesto enemigo. El señor Aguilera revisó después las fuerzas. Regresó inmediatamente a Madrid.

De Barcelona

La cuestión social. Los republicanos catalanes. "La Publicidad"

A pesar de los alarmantes rumores que han circulado en días pasados, la tranquilidad es hoy completa. Se ha fabricado pan bastante para las necesidades de la población, y en previsión de que faltase, la autoridad militar había adoptado medidas. La huelga de carreteros sigue igual. Los metalúrgicos han aplazado el paro para cuando lo juzguen oportuno. Por falta de materiales se han suspendido los trabajos en una obra en construcción de la calle de Montaner. Los obreros se negaron a salir, pero convencidos, abandonaron el edificio. Por igual motivo de falta de material ha paralizado los trabajos la fábrica de aprestos de Martí Rogles, quedando en huelga forzosa 58 obreros. El gobernador ha declarado que ha mejorado la situación, aunque sigue el malestar que origina la huelga de transportes. Escasea el carbón vegetal y se forman colas en las carbonerías. Obreros carreteros huelgan 2.278; chófers, 450; de otros oficios parados a causa de la huelga de carreteros, 850.

Añoche terminaron las sesiones de la asamblea del partido republicano nacionalista, del que es jefe Marcelino Domingo. Este propuso el ingreso del partido en la Tercera Internacional, a lo que se opuso el señor Pi Suñer. Después de larga discusión se acordó, a propuesta del delegado de Valls, que sean los centros quienes acuerden, y que en el término de 15 días envíen los acuerdos para resolver el directorio.

Esta noche reanudó la publicación el diario «La Publicidad», suspendida a raíz de los atentados cometidos contra sus obreros.

El juzgado ha tomado declaración a los presuntos autores del atentado contra el dueño de una tocinería el viernes último. El herido José Salvó mejora lentamente, sin haber desaparecido la gravedad.

Se ha ordenado la exhumación del cadáver del sindicalista José Carbonell, muerto a consecuencia de un atentado. Se guarda gran reserva acerca de los motivos de esta diligencia.

Los actos del domingo en la Casa del Pueblo

El domingo por la mañana se celebró en la Casa del Pueblo el anunciado mitin para ratificar la unión de socialistas y sindicalistas. En el escenario se colocaron los 200 niños de los huelguistas mineros de Riotinto. Hablaron varios delegados y el señor Besteiro. Este, justificando el pacto, dijo que irán hasta donde sea preciso, para lograr la reivindicación del proletariado. Se registraron varios incidentes, porque los sindicalistas de Madrid no son partidarios del pacto. Intervino el delegado de Cataluña y se apaciguaron los ánimos.

En el teatro de la misma Casa del Pueblo se verificó después la asamblea de los obreros del ramo de construcción, para tratar de la solución del conflicto, según las bases presentadas por los patronos. La asamblea acordó aceptar las bases, y en su consecuencia, la vuelta al trabajo, aceptando el aumento del 25 por 100 que conceden los patronos, y un dos por ciento, en sustitución del jornal íntegro que se pedía en caso de accidente.

Al final de la asamblea, se acordó destinar 20.000 pesetas para los mineros huelguistas de Riotinto.

Aún colga

Según las gestiones para poner epílogo al conflicto de los albañiles. Representaciones de ambas partes se reunieron redactando las bases que dan por finada la huelga. Los obreros se reunieron después en la Casa del Pueblo. El entusiasmo entre estos trabajadores por el triunfo obtenido se tradujo en sendas ovaciones.

Nueva sociedad

Se ha constituido una sociedad española de 75 millones, para nacionalizar el servicio de tranvías. Como es sabido, la compañía estaba suscrita con títulos belgas, que se encuentran en circulación. La nueva empresa proyecta sustituir aquellos por títulos españoles. Contará con un capital para desembolsar que no rebasará la cifra de 30 millones. El grupo financiero se propone ofrecer a los capitales de nuestro país, especialmente a los madrileños, nuevas acciones.

Al campo del honor

Circulan rumores que han producido gran emoción, por tratarse de personas conocidísimas. El brillantísimo literato, pintor y músico don Santiago Rusiñol, en una de sus últimas producciones, creó un personaje de bastante importancia. Al senador don Emilio Junoy, llegaron noticias de la psicología y carácter del mismo y, seguramente supuso no estar muy lejos de parecersele. Según parece existió del señor Rusiñol su primera dicho personaje y el artista catalán se negó a ello, basándose en que no podía quitarse importancia a su obra por una infundada opinión. El senador dicho, ha enviado sus padrinos al insigne escritor. Se afirma hay un duelo pendiente.

Probables huelgas

Bilbao.—Se han reunido los obreros de los astilleros Aramay siguiendo mejoras de sueldo y de no accederse a ellas se declararán en huelga. Ferrol.—Los obreros de la fábrica de tejidos de Fubia han acordado lo mismo con idéntica resolución.

Siguen los atentados

Bilbao.—Continúan cometiendo atentados de carácter sindicalista. En el puente de hierro varios desconocidos apalearon al obrero Tiburcio Martínez, produciéndole heridas graves en la cabeza. En el pueblo de Sórroy el obrero Jesús Aranzamendi discutió con un amigo sobre cuestiones sociales, cuando un desconocido intervino en la discusión, disparándole dos tiros hirándole gravemente. En San Francisco y en el barrio de Castrajana fué detenido Salvador Ugarte, al que se le ocupó una pistola automática y abundantes municiones.

Huelga de tipógrafos

Badajoz.—Los tipógrafos han solicitado un aumento de cinco reales en sus jornales. En la reunión de administradores y directores se acordó por unanimidad denegar el aumento y en caso de que se llegue a la huelga suspender indefinidamente las publicaciones.

El paro general

Coruña.—Conforme se anunció hoy se celebró el paro general acordado por la Federación obrera. Sólo han entrado al trabajo los tranvías, cocheros, algunos dependientes de comercio y los empleados municipales de la limpieza pública. Los tipógrafos han acordado el paro de 48 horas y en su consecuencia hoy no habrá periódicos. La población está intranquila. Se han pegado profusamente pasquines excitando a la opinión a que juzgue imparcialmente la actitud de los huelguistas y rogando a los campesinos que durante la huelga no lleven víveres a la capital.

Crimen pasional?

Coruña.—El joven Eulogio Fuentes, de condición humildísima, se había enamorado de una joven apellidada Bernás, hija de un acaudalado comerciante. Al no ser correspondido marchó a la Habana decidido a hacer fortuna, de donde regresó anteaer dispuesto a impedir el casamiento de aquella señorita con otro acaudalado joven de la población. Esta noche pasada el Eulogio fué herido de un tiro en el pecho y acusa de ser su agresor al novio de la Bernás, llamado Enrique Ordóñez. El estado de Eulogio es gravísimo.

Detenciones. Agresión

Cádiz.—Han sido detenidos varios sindicalistas complicados en la agresión a la patronal. La guardia civil patrulla por los muelles. El botero Francisco Izquierdo, simulando que se iba a inscribir como esquilor, penetró en las oficinas de la patronal, disparando su revólver contra Juan Ronvio, sindicalista que desertó de los suyos, sirviendo ahora a la patronal. Ronvio resultó gravemente herido.

Agitación

León.—En toda la cuenca minera de la provincia reina gran agitación, temiéndose la huelga general. Tetuán.—Hoy ha faltado el pan por haberse negado el gobernador a facilitar a los tahoneros harina de tasa. Témesese ocurran desórdenes.

Se prohíbe hablar

El Sindicato de maquinistas y fogoneros adscritos al ferrocarril del Mediodía, convocaron a un mitin. El único orden del día era exponer el proceso y desarrollo de la huelga que se sostiene en Riotinto y predisponer a la opinión en favor de aquellos trabajadores. La autoridad suspendió el acto sin razón alguna. Esta arbitrariedad ha producido gran efervescencia en la plaza de Lavapiés y alrededores, donde grupos de obreros comentaban y censuraban ese nuevo atentado a la libertad de opinión.

La pesadilla de Dato

El proliombre murciano, llegó a la corte después de su prolongada ausencia. A preguntas de los periodistas declaró el señor Cierva que daba por terminado su veraneo. Nada más manifestó pero parece dispuesto a intensificar su campaña contra el aumento de las tarifas ferroviarias, llegando, como en Murcia, a las tribunas del Ateneo y el mitin.

Los tercios extranjeros. Un prisionero español.

Ceuta.—Han llegado bastantes voluntarios para su incorporación a los tercios extranjeros que se están formando. Entre ellos hay bastantes moros, sometidos últimamente como resultado de la operación en la zona de Larache. En las operaciones del día 20, entró el prisionero cogido figura un español, natural de Malagón, que tiene 94 años. Ha manifestado que el primer delito que cometió fué un intento de asesinato contra su esposa. Cumplió en Ocaña once años de presidio. Después, en una reyerta mató a su contricante y condenáronle a 15 años en Ceuta. Cuando ya llevaba cumplidos diez años se fugó y recorrió los adueros próximos hasta cerca de Tetuán. Huyó al interior de Marruecos, quedándose en la sierra de Beni-Ider, en un aduar, donde se casó con una mora. Como ésta le era infiel, huyó de su lado y después volvió a casarse con otra mora, de la que tuvo cuatro hijos; tres se le murieron y el cuarto desapareció. Ha sido trasladado a Tetuán por la instrucción del correspondiente sumario.

Málaga.—En el pueblo de Pizarra los civiles sorprendieron a dos gitanos que estaban robando unas caballerías. Al darles el salto, huyeron. Los guardias dispararon, matando a Tomás García Domínguez. Romanones regresará a Madrid el día 30.

La situación en Zaragoza. Soldados detenidos.

Zaragoza.—Los patronos ebanistas despedieron el sábado a los obreros. Estos, obedeciendo órdenes del Sindicato se presentaron al trabajo y, sentáronse dentro de los talleres. Los patronos cerráronlos a la hora de cerrar. En vista de la gravedad de la situación las autoridades han adoptado precauciones. Los sindicatos han comenzado el boicot contra el Ayuntamiento. Los obreros de una fábrica de ladrillos se han negado a cargar las carretas destinadas a las obras municipales. Sigue insistiéndose en el rumor de que se declarará pronto el estado de guerra. El Ayuntamiento está disgustado por creer que el Gobierno no presta el debido apoyo en las cuestiones pendientes de su intervención. Se ha dicho que han sido detenidos varios soldados que estaban en una taberna, por lo que se instruye sumaria.

Un terremoto

Orihuela.—A las once menos cuarto de la mañana se produjo un terremoto bastante violento aunque de corta duración. Alarmadísimo el vecindario abandonó sus viviendas y se lanzó a la calle.

Explosión. Un asesinato

Sevilla.—En la puerta de una fundición de la calle de San Vicente explotó un cartucho de dinamita que produjo grandes destrozos en los muebles del escritorio. Unicamente había en el edificio una sirvienta que sufrió un fuerte ataque de nervios. Una pareja de civiles que vigilaba en los alrededores no vió acercarse a nadie a la fábrica. Los conflictos sociales continúan en igual estado. Ha sido detenido en Ecija Rafael Jiménez Naránjo, apodado «Matasiete», el cual se ha declarado autor de la muerte de Juan Zafrá y de Cayetano Ulloa. El primero le invitó a que subiera al mulo que montaba. «Matasiete» pidióle la escopeta para tirar a unos conejos y cuando la tuvo en su poder disparó contra el Juan, matándole. Cuando arrastraba el cadáver para robarle la cartera divisó a un cazador (Cayetano Ulloa), y temiendo que lo delatara le mató de un tiro.

Nota política

El paso de los días pone en los temperamentos políticos mayor nerviosidad, que se caracteriza por el cúmulo de noticias que circulan por todas partes. Ahora, claro está, el interés se estaciona ante la proximidad del Consejo de ministros que se celebrará mañana, según ya anticipamos a los lectores. Por esa misma trascendencia que en los actuales momentos tiene dicha reunión ministerial, se cree y no sin fundamento, que cuanto ocurra no trascenderá al exterior, por lo menos dicho oficialmente por cualquier consejero. Así, la deliberación de los ministros estará sujeta a impenetrables reservas hasta tanto la misma importancia de los asuntos no obligue a divulgarlos. Desde luego queda rechazada la hipótesis de que puedan tratar los ministros sobre el planteamiento de la cuestión de confianza a don Alfonso, ya que existen por medio asuntos delicadísimos que imponen una obligada espera en que tal deseo cristalice con la mayor brevedad. Uno de ellos estriba en que don Alfonso ha de presidir la sesión de apertura del Congreso Postal que como se recordará, está anunciada para el 1.º de Octubre. Necesita, para ese acto, que le acompañe el Gobierno. Y éste no sería juicioso, ni razonable, ni político, que pusiera dificultades al deseo de don Alfonso. Dedúcese, en consecuencia, que nada ocurrirá porque las circunstancias no son muy propicias para que el éxito corone aquellos planes que con tanto cuidado vienen elaborándose. Así la solución de este nuevo pleito de la así deshecha fuerza conservadora, queda relegado al olvido, quizá hasta el final de dicho Congreso postal o por lo menos varios días después de la apertura. Hasta fines de la primera decena de Octubre los aficionados a grandes emociones no podrán sentirse satisfechos, en que se anuncia ya habrá para todos los gustos. Llegó de sus pinares, el hombre de Mu'a. Fué muy visitado por sus correligionarios y el señor Cierva manifestó que había anticipado en algunos días su regreso. Tiene necesidad de asistir al Supremo donde se ventila un asunto profesional. Preguntado sobre su opinión de los acontecimientos políticos dijo que se mantiene en su actitud de siempre, clara, y definida concretamente en sus últimos actos políticos que celebró en Murcia. Hoy se acentuó más el rumor de que el señor Dato contaba con el decreto de disolución. Esta especie no sólo la dejaban circular los ministeriales, sino personas de diversa significación política que hablan de aquel decreto como cosa próxima a verse en la «Gaceta». Hasta un ministro no se ocutaba en asegurar de manera rotunda que era ya viejo que contaban con el decreto de disolución. El Gobierno, convencido de que no cuenta con medios para gobernar, comenzará en el Consejo de mañana la labor de ir trazando los puntos esenciales de la obra que se propone realizar y que será como programa de presentación ante el país, en solicitud de sus presupuestos. Caso de tener confirmación lo anterior, no habrá crisis, sino que todo se reducirá simplemente a que cualquier día, en el despacho de la Presidencia se indicará la necesidad de que vea la luz el decreto, que firmará, según aquellos, don Alfonso. Lo que en realidad sí que puede ocurrir es que don Alfonso, cuando regrese a Madrid, sea visitado por los jefes de los grupos políticos de ambas Cámaras, sólo para cumplimiento de deber. Pero, aprovechando la ocasión, darán a conocer al monarca sus respectivos puntos de vista sobre la situación política y resoluciones en consonancia con la opinión que sustenten sus respectivas agrupaciones. Pocas horas faltan ya para conocer que da de sí el tan esperado Consejo de mañana. A. SERRANO.

MOVIMIENTO OBRERO

Federación Gráfica Española (sección Valencia).—Habiendo sido ultimadas ya por la comisión nombrada al efecto las bases que hemos de presentar a los patronos, se os convoca a junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, y en la que serán leídas y puestas a discusión y aprobación de la Asamblea las precluidas bases, además de que se nombrará la comisión que ha de actuar para conseguir que éstas traduzcan en realidad lo antes posible.—El secretario, Vicente Martí.

Los teatros

TEATRO APOLO
«LA MACARENA»
Ayer se puso en escena esta graciosa zarzuela, con la que Eugenio Casals causaba las delicias del público valenciano hace ya bastantes años.

TEATRO OLYMPIA
Esta noche se estrena la comedia en tres actos del distinguido escritor setabense Alejandro Belver, «La sonata de los pinos», de la que tenemos las mejores referencias, que deseamos se confirmen.

CIRCO REGUES
En lunes se estrenan obras en dos actos. Ello indica que hay repuesto de obras en poder de la empresa y desea darles pronto salida al público. De obra de pascuas la titulan sus autores señores Muñoz Seca y Pérez Fernández de la letra y Calleja de la música.

CIRCO REGUES
En lunes se estrenan obras en dos actos. Ello indica que hay repuesto de obras en poder de la empresa y desea darles pronto salida al público. De obra de pascuas la titulan sus autores señores Muñoz Seca y Pérez Fernández de la letra y Calleja de la música.

CIRCO REGUES
En lunes se estrenan obras en dos actos. Ello indica que hay repuesto de obras en poder de la empresa y desea darles pronto salida al público. De obra de pascuas la titulan sus autores señores Muñoz Seca y Pérez Fernández de la letra y Calleja de la música.

En el desempeño de la obra le acompaña el joven Hinojosa (señor Ambit) que estuvo muy acertado, y bien los señores Pitarch y Tena.

La música de Calleja muy agradable. Se repitieron varios números: el de las anunciadoras del Cinema-Sobrols, que cantó el coro afinadísimo y que por cierto es de factura original; el fado muy agradable y de cadencia delicada, que se hará popular, y una lírica y original canción que dijo de manera irreprochable, haciendo gala de sus espléndidas facultades, de su voz de timbre simpaticísima y de su escuela de canto, la señorita Calvo, que fué ovacionada y que se vio obligada a repetir el número.

La obra bien presentada.—G.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo y correligionario y antiguo compañero de trabajo José María Carrasco, pasa en estos momentos por el doloroso trance de perder a su madre.

A las ocho de la noche y a pesar de los recursos de la ciencia doña Manuela Cherp Martínez, rindió su tributo a la Naturaleza, ojeada de los suyos.

En este caso las palabras sólo tienen como valor la expresión de aquellos sentimientos que engendraron el roce diario de muchos años con el amigo Carrasco y el conocimiento de hasta dónde llegaba en bondad y virtudes a respetable señora.

Por fin la caridad, como principio primordial de la sana educación y el recto proceder inculcado con infinito amor a sus hijos, doña Manuela dejó de su paso por la vida una imborrable estela de admiraciones y respeto.

Sirvan estas líneas de la parte que tomamos en el dolor de sus deudos, en particular de nuestro compañero Carrasco, y tenga la seguridad que en esta casa alienta para él un fraternal cariño.

El traslado de los restos, se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Buenavista, 35, hasta la plaza de San Agustín.

Después de penosa enfermedad falleció ayer nuestro estimado correligionario y amigo Salvador Belloch, empleado de la Compañía de tranvías y hermano político de nuestro querido amigo y distinguido republicano Antonio Vélez.

Era el finado hombre de excelentes prendas personales, muy estimado de los suyos y simpático a cuantos le trataron. Joven aún, pues sólo contaba 41 años de edad, ha sido arrebatado para siempre de un hogar antes feliz.

El entierro se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Sevilla, 30, hasta la plaza de San Agustín y seguramente constituirá una solemne manifestación de duelo.

Enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento a los desconsolados esposa doña Salvadora Vélez, padres, hermanos, hermanos políticos y demás parientes del finado.

Verdaderos precios de fábrica. Visiten los escaparates de la casa.

CIRCO REGUES
Hoy, a las 9,30 noche, LA ALEGRIA DEL BATAILLON ALBI-MELEN Gran éxito

Sociedad de Agricultores de la Vega.—Se convoca a una reunión, que se celebrará mañana, en el local de la Sociedad de Agricultores, a las diez horas, a todos los compradores de simiente de patatas.

EL JARABE CLIMENT es verdadero bálsamo de convaleciente El conocido por MARCA VIUDA es el primitivo y legítimo

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.892,07 pesetas. Análisis y examen de substancias, 379,13. Entrada de carros, 35. Extraordinarios, 2.052,23. Total: 8.358,43 pesetas.

DOLOR DE ESTOMAGO.—Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

Dentífricos hay más de 400, lanzando anuncios a los cuatro vientos y todos ellos saben a vitriolo si se comparan con Licor del Polo.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídense en todas las farmacias.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO
Hoy martes octava representación del gracioso sainete lírico en dos actos titulado «La tragedia de Laviña ó el que no come la diña», gran éxito de risa; la función dará principio con la popular zarzuela «La Macarena», de cuyo protagonista hace una verdadera creación el eminente primer actor Eugenio Casals.

TEATRO OLYMPIA
Esta noche se estrena la comedia en tres actos del distinguido escritor setabense Alejandro Belver, «La sonata de los pinos», de la que tenemos las mejores referencias, que deseamos se confirmen.

El próximo viernes 1.º de Octubre, a las diez de la noche debutará con la lindísima comedia «El matrimonio interino», la notable compañía del eminente actor Ricardo Puga, uno de los pocos prestigiosos verdaderos de nuestra escena, muy querido del público valenciano, que siempre le consideró como a uno de sus artistas predilectos.

La breve temporada que anuncia esta compañía será fructífera en éxitos artísticos y pecuniarios, según deja adivinar el gran pedido de localidades que hay ya hecho en candidatura para el debut y las matines de moda.

Sucesos

ENTRE GITANOS.—DOS HERIDOS.
Ayer tarde a las seis, frente a la estación del ferrocarril Central de Aragón, en la Avenida de los Aliados, entre una cuadrilla de gitanos se desarrolló un sangriento suceso, resultando dos heridos: un hombre y una mujer.

Según parece, entre la referida cuadrilla de gitanos existían antiguos resentimientos, por amor del oficio, si que también por alguna que otra rivalidad amorosa.

Raro era el día, desde hace algún tiempo, que no se originase entre dicha «troupe» alguna trifulca, cambiándose palabras y epítetos ofensivos, pero que, afortunadamente, no pasaba la cosa a mayores, hasta ayer que la cuestión degeneró en reyerta.

Cansados de argüir, faltos de argumentos, apellaron a las armas y se atacaron con furia,

sonando varios disparos y cayendo bañados en sangre Miguel González Torres, de 50 años, casado, natural de un pueblo de la provincia de Madrid, y Sagrario de Malla Cadrir, de 29, soltera, presentando ambos heridas por arma de fuego. Pronóstico reservado.

La guardia civil se presentó en el lugar del suceso, deteniendo a nueve gitanos y seis gitanas.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.
Han sido víctimas de un accidente del trabajo: Pascual Gumbau Vilanova, de 48 años, albañil, que cayó de un andamio en el Grao, produciéndose la fractura circular del frontal y probable fractura de la base del cráneo. Fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto, pasando después al Hospital. Pronóstico gravísimo.

Francisco Dolz Cabanes, de 21 años, serrador, una sierra le ocasionó una herida en la muñeca derecha. Fué curado en la Casa de Socorro del Museo.

José Delgado Matarredona, de 20 años, jornalero, en la estación del Norte, estando cargando un camión, le cayó encima una caja, causándole una contusión en la columna lumbar; luxación incompleta en la articulación de la cadera derecha y luxación en la cabeza del peroné derecho.

Manuel Gonzalo Blasco, trabajando en la carga de un buque, tuvo la desgracia de fracturarse la pierna derecha.

ATROPELOS.
Un tren-tranvía atropelló a Antonio Sellés Alapont, de 57 años, causándole dos heridas en la frente y parietal derecho.

El automóvil núm. 171 atropelló a Encarnación Gallardo, de 12 años, causándole heridas en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Pronóstico grave.
DOS TORTIOLOS.
Una pareja de «tortolitos» ha levantado el vuelo, y la familia de la «tortolita», vecina de Mislata, ha dado cuenta al juzgado de que la joven, que cuenta 21 años, ha sido raptada por su novio, de 26.

Total: a casarse tocan.

PALIZA.
En Rufa ha sido apealeado un recaudador de contribuciones que se dedicaba al cobro de recibos en la indicada barriada.

INCENDIO.
En Algemesi se declaró un incendio en la casa núm. 6 de la calle de la Montaña, calculándose las pérdidas en unas 3.000 pesetas.

AMENAZAS.
Vicente San Felu denunció al juzgado que

un cuñado suyo le había amenazado con una escopeta y un revólver.

ENTRE MUJERES.
En la calle de Mosén Femares riñeron varias mujeres, resultando dos de ellas con algunas heridas leves, siendo curadas en la Casa de Socorro de la Glorieta.

ROBO.
Los ladrones abrieron con palanqueta la puerta de la casa núm. 15 de la calle de Falcóns, llevándose dinero, alhajas y ropas.

HURTO.
La guardia civil del puerto ha detenido a Ramón Torres Martínez, por hurtar seis kilos de amoníaco del que los señores Román y Miquel tenían depositado en el transversal de Poniente.

PUERTO

ENTRADOS
Vapores: «Cabo Nao», de Alicante, con cargo general.

«Kurland», de Nantes, en lastre. «España número 6», de Buenos Aires, con cereales.

«Almagros», de Amberes, con cargo general. «Masilia», de Génova, con cargo de tránsito.

«Cabo Tres Forcas», de Barcelona, con cargo general. «Vicente Ferrer», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Santitas», de Málaga, con cargo de tránsito. «Sylvia-Victoria», de Barcelona, con cargo de tránsito.

«Cabo La Plata», de Santander, con cargo general. «Infanta Isabel», de Barcelona, con cargo de tránsito.

«Alouette», de Marsella, con bocoyes vacíos. «Margit», de Liorna, en cargo de tránsito. «Amarna», de Malta, con cargo de tránsito.

«Mossell», de Marsella, con bocoyes vacíos. SALIDOS

Vapores: «Vicente Ferrer», para Gandia, con cargo general.

«Cabo Nao», para Tarragona, con cargo general. «Infanta Isabel», para Habana y escalas, con cargo general.

«Frisk II», para Londres y escalas, con cargo general. «Herzog Johann Albrecht», para Londres y escalas, con cargo general.

«Massilia», para Gothenburgo y escalas, con cargo general.

Colegio de la Alianza Francesa
Calle de Isabel la Católica, número 19
REVERENDAS HERMANAS DOMINICAS.
Único establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia.

POMPAS FUNEBRES
SOCIEDAD VALENCIANA
Gran coquera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento
Servicios variados — Garantía de seriedad absoluta
SUCURSALES:

LLOYD REAL BELGA
Sociedad Anónima
AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Línea de vapores
Para PIRO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA
El vapor LAKE JESSUP saldrá de Valencia el día 4 de Octubre.

Gran Fábrica de Lunas
Espejos y cristales biselados, grabados y decorados
de J. PRAT — Colón, núms. 7 y 9
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

CANADA'S GRAND TRUNK
Railway System
El vapor X
Para MONTREAL Y QUEBEC
cargará en este puerto a fines de Septiembre.

Para Amberes
El vapor CARABINIER
cargará el día 30 de Septiembre.
PARA ROUEN y EL HAVRE
El vapor NIPPONIER
cargará el día 5 de Octubre.

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
El vapor MARGIT
cargará el día 28 de Septiembre.

Buen jornal!
Hacen falta aprendices de cortador y adornadores, que sepan su obligación: fábrica de calzados, Salvador Giner, 5, 1.º
Chico
Hace falta, de 14 años, sabiendo leer y escribir, con sueldo. Calabazas, 7.

PARA PIRO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA
(Directo)
El rápido vapor español
NERVION (en puerto)
cargará el sábado día 28 del actual.

Directo para Marsella, Niza y Génova
El vapor Fhocce
Admite carga.
Informes: D. ENRIQUE COMES, Grao; teléfono 3.057.
LA LEVANTINA (S. A)
El vapor español E. RAMIREZ
Salidas fijas para Barcelona, todos los martes a las 6 tarde, admitiendo carga a fletes reducidos y pasaje de 1.ª y 3.ª clase.

Legión Extranjera Española
Extranjeros, españoles, paisanos, se admiten en Los banderines de enganche que hay en todos los gobiernos militares de España.
CONDICIONES:
Primas de enganche, 600 y 700 pesetas; sueldo diario, 4'50 pesetas, aproximadamente.

Compañía Transmediterránea
Servicio fijo y directo para Nueva York, por los magníficos vapores
Romeu y Escolano
de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase se.